
 
 

 

 

 

 2015 m. sausio 19 d.  

DĖL (NR. 3054) PREKYBOS PATALPŲ ELEKTROS ĮRENGINIŲ PRIJUNGIMO PRIE ELEKTROS 
TINKLŲ, PRAMONĖS PER. 16, KAUNO M. SAV., DARBŲ PIRKIMO 
 
2015 m. sausio 9, 12, 13, 14, 15 d. UAB Verslo aptarnavimo centras gavo tiekėjų klausimų dėl Centrinės 
viešųjų pirkimų informacinės sistemos (CVP IS) priemonėmis paskelbto (Nr. 3054) Prekybos patalpų 
elektros įrenginių prijungimo prie elektros tinklų, Pramonės per. 16, Kauno m. sav., darbų pirkimo 
(toliau – Pirkimas). Atsakydami į gautus klausimus patiksliname Pirkimo specialiąsias sąlygas, kaip nurodyta 
žemiau. 
 
1. Klausimas:  
MTT ir 10kV elektros linijų trasos schemoje nurodyta, kad bus panaikinami 10kV el. kabeliai 2x210m. 
Kiekių žiniaraštyje tai nenurodyta. Prašom patikslinti. 
Vienlinijinėje shemoje nurodyta kad proj. MTT korpusas 2x1600kVA. Kaip suprasti, kad proj. korpusas. 
 
1. Atsakymas:  
Atsakydami paaiškiname, kad teikdamas pasiūlymą tiekėjas turi vadovautis sustambintų darbų kiekio 
žiniaraščio pastaba  Nr. 2 „Sustambintame darbų kiekių žiniaraštyje turi būti įvertinti visi montavimo, 
demontavimo, transportavimo ir kiti darbai, medžiagos, įrenginiai, bandymai ir matavimai, operatyviniai 
perjungimai reikalingi projekto įgyvendinimui“ ir įsivertinti 10 kV el. kabelių 2x210 m. demontavimo 
darbus. Taip pat paaiškiname, kad MTT korpusas turi būti pritaikytas galios transformatoriams, kurių 
galia 1600 kVA. 
 
2. Klausimas: 
Naudojant MT pagal nurodytus išmatavimus, projekte pavaizduotą įrangos išdėstymą ir reikalavimą 10 
kV skirstyklos išplėtimui arba rezervinei vietai, išplėtimui galimybių nėra neardant MT sienų. Ar galima 
keisti MT išmatavimus ir įrenginių išdėstymą? 
 
2. Atsakymas:  
Paaiškiname, kad MT išmatavimai ir įrenginių išdėstymas gali būti keičiami, jei tie pakeitimai 
neprieštarauja kitiems techninio projekto sprendiniams. Pakeitimai turės būti detalizuoti darbo projekte. 
 
3. Klausimas: 
Ar siūloma 10kV skirstykla turi būti su išplėtimo galimybe? 
 
3. Atsakymas:  
Atsakome, kad 10kV skirstykla turi būti su išplėtimo galimybe. 
 
4. Klausimas: 
Prašome patikslinti ar siūlomiems srovės transformatoriasm tikrai reikalinga metrologinė patikra? Srovės 
transformatoriai nebus naudojami komercinei apskaitai. 
 
4. Atsakymas:  
Paaiškiname, kad metrologinė patikra nėra būtina. 
 
5. Klausimas: 
Prašome patikslinti, ar galima siūlyti srovės transformatorius suderintus su siūloma savaiminio 
pasimaitinimo rele (srovės jutiklius)? 
 
5. Atsakymas: 
Paaiškiname, kad srovės transformatorius suderintus su siūloma savaiminio pasimaitinimo rele siūlyti 
galima, tačiau jie turi atitikti ir kitus techninius reikalavimus. 



 
6. Klausimas: 
Ar galima siūlyti 10 kV narvelius, kurių relės sumontuotos nišoje ( fasade)? 
 
6. Atsakymas:  
Paaiškiname, kad galima siūlyti 10 kV narvelius, kurių relės sumontuotos narvelio fasade (žr. techninius 
reikalavimus). 
 
7 Klausimas: 
Ar galima siūlyti optinius tr. j. indikatorius, montuojamus ant kabelio? 
 
7 Atsakymas:  
Taip, optinius tr. j. Indikatorius, , montuojamus ant kabelio siūlyti galima. 
 
8. Klausimas: 
Ar galima siūlyti srovės transformatorius 10 kV narveliuose, montuojamus ant kabelių? 
 
8. Atsakymas:  
Taip, srovės transformatorius 10 kV narveliuose, montuojamus ant kabelių siūlyti galima. 
 
9. Klausimas: 
Ar galima siūlyti 10 kV narvelius, kurių srovės transformatorių transformacijos koeficientas, apkrova bei 
tikslumo klasė suderinti su rėle? 
 
9. Atsakymas:  
Paaiškiname, kad 10 kV narvelius, kurių srovės transformatorių transformacijos koeficientas, apkrova bei 
tikslumo klasė suderinti su rėle galima siūlyti, tačiau jie turi atitikti ir kitus techninius reikalavimus. 
 
10. Klausimas: 
MT 10 kV skirstyklos transformatorių narvelių reikalavimuose niekur nėra numatytas atjungimas nuo 
technologinių apsaugų (numatytas tik impulsinis). Prašome patikslinti ar reikalingas atjungimas nuo 
technologinių apsaugų (230 VAC)? 
 
10. Atsakymas:  
Atsakome, kad atjungimas nuo technologinių apsaugų yra reikalingas. Atsakydami į pateiktą 
klausimą papildome Specialiųjų pirkimo sąlygų priedo Nr. 1 Techninė specifikacija 3.30 p. šia 
sąlyga: „signalinė relė, suveikianti nuo transformatoriaus technologinių apsaugų poveikio. 
Įtampa – 230 VAC.“ 
 
11. Klausimas: 
Prašome patvirtinti, kad MT 10 kV skirstyklos transformatorių narvelių montuojamų srovės 
transformatorių/sensorių vardinė srovė gali būti 100/1A (antrinė srovė suderinama su mikroelektronine 
rele). (1000 kVA transformatoriaus vardinės srovė 10 kV pusėje - 57A, o esant 1600 kVA - 93A)? 
 
11. Atsakymas: 
Paaiškiname, kad srovės transformatorių/sensorių vardinė srovė gali būti 100/1A, tačiau jie turi atitikti ir 
kitus techninius reikalavimus. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rengė: 
Projektų vadovas 
Egidijus Patalavičius 
Tel. nr. (8 5) 259 4333 


